

La lluvia impide las actividades en los frentes

Parte Oficial

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Salamanca, 25 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

JAPON

Dos son los sucesos que ponen al Japón en el primer plano de la actualidad periodística: La firma del Pacto anticomunista de Roma y la Conferencia de las Nueve Potencias en Bruselas.

La Conferencia de Bruselas y el Pacto de Roma son para el Japón el anverso y el reverso de su posición ante el Mundo.

En la Conferencia de Bruselas, la posición del Japón es muy semejante a la de Italia ante la Sociedad de Naciones durante la gloriosa conquista de Abisinia.

El conflicto italo-etíope, que había ido llegando a un grado de virulencia, cuya única solución estaba en la guerra, pretendía ser tratado en Ginebra por los viejos e inútiles procedimientos democráticos.

El conflicto chino-japonés, que el Japón se encarga de resolver victoriosamente, pretendiendo ser resuelto en Bruselas por los mismos detestables procedimientos democráticos.

Italia, entonces, se desentendió de Ginebra y conquistó un Imperio.

Japón, ahora, se desentiende de Bruselas y sostendrá sus derechos en China.

¡Mala época para la pobre Democracia estéril!

En cambio, en Roma, el Japón ha demostrado que de ninguna manera desdena el colaborar con otras Potencias para algo que sea eficaz y justo.

Ya antes, Japón había firmado con Alemania un Pacto anticomunista.

Ahora, Alemania y Japón firman el mismo Pacto con Italia.

El Pacto de Roma es algo diametralmente opuesto a los Pactos, Conferencias, Congresos y demás zarandajas democráticas.

Japón, Italia y Alemania declaran abiertamente que van a luchar contra el Comunismo.

¡Así, sin ambages ni rodeos!

No se trata, como en muchas de las Conferencias Internacionales, de decir una cosa y hacer otra.

No se trata de emplear bellas y pacíficas palabras para ocultar crueles designios.

Aquí se dice que se va a luchar y... efectivamente se lucha.

Contra la crueldad de la monstruosa lucha de clases, predicada por el Comunismo, el Pacto de Roma declara una lucha enérgica, diáfana, que, por ser lucha contra la lucha, es eminentemente, paz.

Tal es la posición del Imperio japonés en pleno siglo XX.

Apertamiento total de la mentira democrática.

Acercamiento cordial a la verdad fascista.

Contra la Internacional Comunista de Moscú, se ha constituido la Internacional Anticomunista de Roma.

Contra la barbarie asiática moscovita, aliada de la masonería europea, viene el poderoso refuerzo de la cultura asiática japonesa, aliada del fascismo europeo.

Fué precisamente un español, San Francisco Javier, quien des cubrió a Europa allá en el siglo XVI, la potencialidad insospechada del Japón y la inteligencia privilegiada de los japoneses.

En estos momentos de gloria, en los que España lucha tímicamente contra el Comunismo, va una oleada de calurosa simpatía de todos los pechos españoles hacia el glorioso Imperio del Sol Naciente, que con Italia y Alemania ha declarado también la guerra al Monstruo en el Pacto de Roma, mientras discuten con perfecta inutilidad las Potencias democráticas en Bruselas.

DOMINGO DE ARRESE

nerife, en unión de las del primero de Argel, y de las de un Tabor de Regulares de Ceuta actúan brillantemente, mientras los Regulares y los de primero de Argel se preparan para el asalto. Y la mayor prueba del éxito de estas máquinas de acompañamiento es el entusiasmo, que traducen los moros en gritos guerreros, y los de Argel en vivas, entre los que salían vibrantes muchos a los isleños, que tan bien actuaban.

Entre los de Argel hay canarios que cumplen allí sus deberes para con la Patria, y que de seguro sentían el doble orgullo del éxito de su Batallón y del éxito de sus hermanos ¡Es que son canarios...!, dicen a sus compañeros como queriendo explicarlo todo con esa frase.

Y hoy estos dos batallones, uno junto al otro, ligados por la responsabilidad de un mismo frente, tan ambicionado por el enemigo, cubren puestos de honor, unidas sus trincheras con las que ocupan fuerzas de choque.

Desde sus primeras actuaciones pasaron de la categoría de simples batallones a BATALLONES DE CHOQUE. Justa recompensa ganada con la sangre de sus muertos. Con esa sangre han escrito una nueva página de gloria en la Historia de la Infantería Española.

Llor a los que tienen en su haber tantas y tantas acciones heroicas. Gloria a los batallones que, distinguiéndose en cien actuaciones, merecen se depositen en ellos la confianza severa de quienes por ser jefes y saber de ello los consideran tanto como a una Bandera o a un Tabor. Laureles invisibles orlan los frentes de estos valientes muchachos que, con modesta sonrisa en los labios (con la sonrisa de los héroes) dan un día y otro una lección a la Infantería de todos los países del mundo.

Seséña, 26 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

“MANCAMO”

Austria y España

AUSTRIA Y SUS RELACIONES CON LOS NACIONALES

Viena, 25.—Durante el debate de ayer en el Consejo Federal, respecto al presupuesto, se trató de las relaciones de Austria con la España Nacional.

El consejero doctor Funde señaló que el Gobierno austriaco ha reconocido al Gobierno del general Franco como el Gobierno auténtico de España. Y expresó su deseo de que pronto se restablezca la paz en España mediante una victoria de los nacionales.

Añadió que Austria siempre se hallará en primera línea junto con aquellos países que combaten al enemigo mundial número 1, el bolcheviquismo.

HUELGA DE TRANSPORTES EN DUBLIN

Dublin, 25.—Los obreros del transporte se han declarado en huelga en Dublin, pidiendo un aumento de salario y disminución de la jornada de trabajo.

Isabel de Castilla, Reina y Señora de España



Santa mujer, Isabel Primera de Castilla, 26 de noviembre del año 1504. Fué un día en el que España, sobre sus rubios y fríos cabellos, un beso amoroso de Madre.

Murió Isabel de Castilla, santificada por el dolor. Ha sido eterna vencedora de la luz. Y su nombre augusto—que en la lejanía de siglos se recorta—sigue perpetuamente rodeado de auroras Imperiales.

Su labor de Reina y Señora de España, fué altísimo valor en el instante. Y una gran esperanza en el porvenir.

Hoy torna la Patria a rehacer sus viejas tareas, floridas de ideas finas. A lucir sus viejas y tradicionales elegancias. Yugo y Flechas. Curva armoniosa de un cuello de cisne, blanco y sin-cero.

Han vuelto por fortuna los tiempos en que Juan de la Encina cantaba en sus versos:

¡Oh, rey don Fernando e doña Isabel! En vos comenzaron los siglos dorados; serán todo tiempo los tiempos nombrados que fueron regidos por vuestro nivel.

Y por el nivel de nuestros cánticos monarcas, se regirán nuestros pueblos

Hoy, en los jardines de España, vestidos de mayo—¡sublime poesía de los jardines de España!—desciende a perfumarse en anchos nimbos de serenidad, el azul de los cielos. Azul de los cielos, en que se envuelve—hábito y coraza—la Falange Española Tradicionalista, gloria de España.

¡Isabel Primera de Castilla! “Blanca e rubia, de cara muy hermosa e alegre. Católica e devota e de gran corazón. Facia limosnas secretas y era muy cortés en sus fablas”—dice Pulgar a maravilla.

¡Reina y Señora de España! El viento que suavemente vuela, trae ecos lejanos de Imperio. El pueblo a su memoria, hoy se pone su mejor tocado. Es porque su nombre nació al mundo bajo la sonrisa de la Belleza. Belleza ungida de santidades. Y de amores benditos y castos.

Con su realeza donó al mundo la Unidad de la Patria, a sus manos confiada. ¡Sus sabias y justas manos de ideal Gobernadora! ¡Sus sabias y justas manos de Eregia soberana! Las

manos que un día asieran ávidas de triunfo—bajo el beso del sol de Andalucía—las llaves del Reino Moro de Granada Y en el vencido Boabdil, se escuchan suspiros y sollozos de mujer, que se escapan de un pecho poblado de corizas de derrotas.

Se ocultó para el mundo, tras el tupido velo de sus blondas pestañas. Se apagó para siempre la luz melancólica de sus ojos azules. Pero legó dádovisa a la Patria, el color también azul de su voluntad. ¡El imborrable y puro color azul de su voluntad de Imperio!

26 de noviembre del año 1504. Fué un día en el que España depositara sobre sus rubios y fríos cabellos, un beso amoroso de Madre. Y es hoy, 26 de noviembre del Segundo Año Triunfal, cuando Isabel Primera de Castilla, devuelva con ternura de hija agradecida, el beso bajo la sonrisa de la Belleza. Belleza maternal y amorosa, sobre sus fríos y rubios cabellos, de Reina y Señora de España.

JOSE MARTIN BAYOLL

La Laguna, noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Habla el cronista oficial

Los soldados descansan. Procurad amigos de la retaguardia que ese descanso sea confortable

Salamanca, 25.—Como llueve en los frentes, amigos de la retaguardia, como llueve en los frentes. Ya sé, ya sé que también llueve en las pacíficas ciudades y en los tranquilos campos que vosotros habitáis; pero yo os aseguro que en los frentes llueve más y que hace más frío que en esas benditas tierras alejadas del frente de la lucha. Llueve tanto que, casi, casi no hay guerra, ni en sus más ínfimos síntomas.

Los soldados de España descansan. Procurad vosotros que ese descanso sea confortable. Daos prisa, mucha prisa, toda la que podáis en acudir amorosamente a dotarlos hasta de lo superfluo. Mucho se ha hecho y se está haciendo. Ayer mismo, en la ruta hacia mi hogar, en el frente de Aragón, me he cruzado con muchos camiones que iban cargados con prendas de

abrigo y calzado y municiones apetitosas de las que dan la vida y son semillas que florecen alegres, que no de esas otras que llevan consigo la muerte y dan flores de dolor.

Es formidable lo que se está haciendo. Esa institución del “Abrigo del soldado” está realizando una obra insuperable. Acudid a enriquecerla con vuestro esfuerzo personal. Que nadie esté ocioso, que todos se desprendan hasta de lo más preciso, con tal de que a ellos, a nuestros soldados, les sobre de todo. Tomo como ejemplo a Galicia, es justo proclamarlo. Galicia, desde el primer momento, ha volcado su generosidad y sigue ocupándose con celo creciente de la primera línea y sus necesidades. Ayer mismo aun llegaban a Gijón nuevos envíos de víveres que remitían los hermanos gallegos. Hoy tengo en mi poder datos

asombrosos del censo de mujeres que sirven a España en Pontevedra, donde más de 300 mujeres de todas las clases sociales trabajan día y noche para el ejército, para las milicias combatientes y para los hospitales, rindiendo un magnífico resultado. No me habléis de dificulta-

des, de escasez de lana. Ingenieros para encontrar su sustituto. En una carta cuajada de perfume patriótico, también una galleguita me habla de la manera de sustituir esa lana que en algunas partes escasea. Ella se compró un huso y una rueca, y con la lana de los viejos colchones en desuso empezó a hilar y teñir y después tejó prendas de abrigo. Acordaos de que las ordenanzas militares, y ahora movilizadas voluntarios debemos ser todos, saliendo al paso de cualquier imprevisión de las órdenes, dice: “Suplirá usted con su celo cualquier omisión o necesidad de mi España, con vuestro gran corazón de las pequeñas y aun las grandes deficiencias, y saltad ya sobre todo género de obstáculos. Dios y España os lo agradecerá.

Y ahora un ratito para los rojos. Una mala noticia. Los rojos vuelven a tener dinero a raudales. Dios, que es muy bueno, les ha pagado bien por mal y les abre rutas para enriquecerse. En Gerona, en la ciudad de Olot están entrando ríos de oro a cambio de una industria de exportación asombrosamente nueva. En dicha ciudad existía una buena fábrica y talleres de imaginaria. De esa fábrica salían los lienzos y esculturas, y aun creo que los escapularios, medallas y objetos del culto católico que utilizaba la España creyente. La industria imaginaria de Olot estaba en ruinas desde el advenimiento de la República, sobre todo después del 18 de julio, en donde no ha podido trabajar ni un solo obrero en sus talleres. Cualquiera era el guapo que en la España de “La Pasionaria” y de Largo Caballero se atrevía a dorar el halo del divino Corazón de Jesús; además de eso, ¿quién iba a ser el osado que se acercase a comprar una imagen de la Virgen o la estigie de un San Roque bendito? ¿Para qué iglesia, en qué altar la iban a poner si en toda España los templos estaban en el suelo y los altares se utilizaban como pesebres? Pero ahora no. La España roja se encuentra inopinadamente con una serie de pedidos de importancia de naciones como Francia, Bélgica, Holanda, etc., antiguos clientes de la imaginaria de Olot que solicitaban la construcción de emblemas sagrados, de santas imágenes y objetos del culto. Y los rojos, los puros en sus creencias negadoras de Dios y de la fe, por amor del vil interés, se han puesto a trabajar en Olot como fieras, y esta industria nacida por y para la sustentación de la religión, ha venido a ser la más floreciente de toda Cataluña. Sé que ya pasan de 25 mil las imágenes de santos exportados de Olot, y que alcanza a varios millares el producto de los pedidos ya servidos y de los que están en construcción. ¡Gran paradoja esta, verdad! Ahora va a resultar que si los de la hoz y el martillo tienen un pedazo de pan que llevarse a la boca, se lo deben, no ya espiritual, sino materialmente, a la divina Providencia, a la santa iglesia católica, apostólica y romana. ¡Cosas de los creyentes! Ellos se reirán de todo esto y algunos pretenderán seguir dándose de espíritu fuerte, de ser ateos gracias a Dios, como el alguacil del Monaguillo; pero, a lo mejor resulta que sus mujeres y sus hijos y ellos mismos, los obreros imaginarios, a hurtadillas dirán cada mirada de agradecimiento, cada oración de gracias y cada beso devoto a esas santas imágenes, que por ser santas, aun nacidas de sus impias manos, les están dando el sustento que el marxismo con toda su ideología y blasfemias no les suplo proporcionar.

¡Los caminos que elige Dios para salvar a sus hijos, aunque sean bolcheviques!

Una orden del Gobierno General El Aguinaldo del Combatiente

Con objeto de evitar confusiones y conseguir una mayor eficacia en beneficio de nuestros valientes combatientes con motivo del recuerdo que en la próxima y tradicional fiesta de Navidad les han de dedicar todos los verdaderos españoles, espiritualmente unidos con ellos en esta santa cruzada de la redención de España, vengo en disponer lo siguiente:

Primero.—Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados se abrirá a partir de esta fecha, con el título Pro Aguinaldo del Combatiente, una suscripción nacional que tendrá por única finalidad al recaudación de toda clase de donativos con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate y a los heridos y enfermos que se encuentran hospitalizados.

Segundo.—Esta suscripción tendrá carácter voluntario, pudiendo contribuir a ella todas las entidades y particulares, no sólo con sus aportaciones personales sino también con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieran, siempre que éstas sean autorizadas previamente por el Ayuntamiento respectivo.

Tercero.—Diariamente se exhibirán al público las listas de suscripción en los respectivos Ayuntamientos hasta el día 15 del mes de diciembre, en que finalizará el período de recaudación. Pasada esta fecha se remitirán dichas listas, debidamente autorizadas a los Gobiernos civiles respectivos, los que las conservarán a disposición de este Gobierno General.

Cuarto.—Donativos en metálico.—La recaudación en metálico hecha por los Ayuntamientos, únicos autorizados para ello, será entregada al finalizar el plazo en los Gobiernos civiles respectivos, los que a su vez enviarán las sumas recaudadas en la provincia a la cuenta corriente abierta en la sucursal del Banco de España, en Valladolid, bajo el título de Pro Aguinaldo del Combatiente, debiendo estar hechos los ingresos antes del día 22 del próximo mes de diciembre.

Quinto.—Donativos en especie.—Los Ayuntamientos los depositarán en los locales que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, que con sus organizaciones procederá a un equitativo reparto entre los cuerpos del ejército de operaciones, hospitales y demás servicios militares.

Sexto.—Para publicidad de la presente Orden, así como de las cantidades recaudadas, la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda dará las disposiciones pertinentes.

Valladolid, 24 de noviembre de 1937.

Una orden del Gobierno General El Aguinaldo del Combatiente

Con objeto de evitar confusiones y conseguir una mayor eficacia en beneficio de nuestros valientes combatientes con motivo del recuerdo que en la próxima y tradicional fiesta de Navidad les han de dedicar todos los verdaderos españoles, espiritualmente unidos con ellos en esta santa cruzada de la redención de España, vengo en disponer lo siguiente:

Primero.—Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados se abrirá a partir de esta fecha, con el título Pro Aguinaldo del Combatiente, una suscripción nacional que tendrá por única finalidad al recaudación de toda clase de donativos con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate y a los heridos y enfermos que se encuentran hospitalizados.

Segundo.—Esta suscripción tendrá carácter voluntario, pudiendo contribuir a ella todas las entidades y particulares, no sólo con sus aportaciones personales sino también con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieran, siempre que éstas sean autorizadas previamente por el Ayuntamiento respectivo.

Tercero.—Diariamente se exhibirán al público las listas de suscripción en los respectivos Ayuntamientos hasta el día 15 del mes de diciembre, en que finalizará el período de recaudación. Pasada esta fecha se remitirán dichas listas, debidamente autorizadas a los Gobiernos civiles respectivos, los que las conservarán a disposición de este Gobierno General.

Cuarto.—Donativos en metálico.—La recaudación en metálico hecha por los Ayuntamientos, únicos autorizados para ello, será entregada al finalizar el plazo en los Gobiernos civiles respectivos, los que a su vez enviarán las sumas recaudadas en la provincia a la cuenta corriente abierta en la sucursal del Banco de España, en Valladolid, bajo el título de Pro Aguinaldo del Combatiente, debiendo estar hechos los ingresos antes del día 22 del próximo mes de diciembre.

Quinto.—Donativos en especie.—Los Ayuntamientos los depositarán en los locales que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, que con sus organizaciones procederá a un equitativo reparto entre los cuerpos del ejército de operaciones, hospitales y demás servicios militares.

Sexto.—Para publicidad de la presente Orden, así como de las cantidades recaudadas, la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda dará las disposiciones pertinentes.

Valladolid, 24 de noviembre de 1937.

El Papa convocará el Consistorio el mes próximo

Roma, 25.—El Santo Padre convocará el mes próximo un Consistorio para investir de purpurado cardenalicio a varios Prelados, entre ellos al de Venecia, al Arzobispo de Westminster, monseñor Pichardo; al Nuncio de S. S. en Italia y a monseñor Rufino.

La Cruz Roja y las evacuaciones

Salamanca, 25.—La Asamblea Suprema de la Cruz Roja estima de su deber el hacer público, para conocimiento de las personas que se han dirigido a sus organismos provinciales o locales, o a las Delegaciones del Comité Internacional de Burgos o de San Sebastián, solicitando la evacuación de familiares o amigos radicados en la zona roja,

que dichas peticiones no pueden ser cursadas, por el momento, al Comité Internacional de Ginebra, a causa de dificultades opuestas por los dirigentes rojos, en cuanto a la expedición de pasaportes.

Hasta nueva orden, pues, queda interrumpida la benéfica y humanitaria labor que dicha Institución venía practicando

en los términos de eficacia que miles de españoles pueden atestiguar, siendo de esperar que la pronta desaparición de las circunstancias antes aludidas permita, en su día, que las gestiones practicadas al efecto, con su interés acostumbrado, por la Asamblea Suprema y el Comité Internacional de Ginebra, lleguen a satisfactorio resultado.

EL TEBIB ARRUMI. (Recibido por la Estación E. A.-8-A. S.)

Información local

Gobierno Civil

CIRCULAR

El Excmo. señor Gobernador General del Estado Español, en comunicación fecha nueve del actual, me dice lo siguiente:

"Por orden telegráfica de esta Comisión se dispuso recientemente que todos los tenedores de trapos viejos y material viejo de cáñamo y yute hicieran declaración jurada de sus existencias con objeto de normalizar los suministros de primeras materias para las fábricas nacionales de papel de fumar, papel Manila y regenerado de lana para la producción de paño reglamentario militar. Existe hasta el momento una gran especulación en el comercio de dichos elementos que no obstante se completamente justificado encarecimiento de hasta 300 por ciento de sus precios de 19 de julio de 1936. La necesidad de los mismos se comprenderá si se tiene en cuenta que actualmente importamos el papel de fumar por insuficiencia de primeras materias en las fábricas nacionales de Arrigoriaga y Araxes y que el papel Manila se destina a exportación de los frutos de exportación de Canarias y Málaga que tiene por precio tope el de la competencia extranjera. La necesidad trimestral de dichos elementos es 200 toneladas de material de cáñamo, 200 toneladas de yute, 100 idem de algodón blanco, 100 de kilo blanco, 100 de holandilla, 50 de algodón de color y 50 de lista clara. De la encuesta realizada se deducen grandes ocultaciones, por lo que tengo la honra de solicitar de V. E. las siguientes actuaciones: 1.º Notificar a los señores gobernadores civiles de Burgos, Santander, Asturias, Coruña, Pontevedra, Zamora, Soria, Huesca, Teruel, Granada, Baleares y Canarias, para que no se ha recibido ninguna respuesta de los traperos de dichas provincias. 2.º Recabar de todos los señores gobernadores requeridos a todos los tenedores de trapos que hasta ahora no lo hayan hecho, una declaración jurada de sus existencias, pues son bastantes los remisos, incluso en las provincias citadas anteriormente; amenazándoles con sanciones en caso de continuar en su actitud (multas, confiscaciones, etc.). La declaración deberá hacerse clasificando el material en cáñamos, jutes, lanas, algodón blanco, id. de color, hilo blanco, holandilla y lista clara. 3.º Aunque en principio no debe tolerarse alza de precios en la oferta de desperdicios respecto de los vigentes en 19 de julio de 1936, teniendo en cuenta la necesidad de estimular la recogida, procede establecer los precios siguientes: (Precio de 19 de julio de 1936 más el 20 por ciento de encarecimiento a los que concurrían rápida y verazmente a la encuesta. Precios rebajados en proporción del dolo para los que traten de frustrar estos planes con declaraciones tardías, incompletas o falsas. Confiscación del género. Multa si la actitud fuera de franca resistencia. 4.º Una vez establecido y cubierto el plan de necesidades nacionales podrá organizarse la exportación del resto sin precios topes. Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y cumplimiento."

Las declaraciones de referencia se enviarán a este Gobierno Civil.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento por parte de los particulares interesados y de las autoridades a mis órdenes y en evitación de los perjuicios que su incumplimiento pudiera irrogarles.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de noviembre de 1937.—El gobernador civil, J. SANCHEZ RIBAL.



VIAJEROS

En la próxima semana regresará de la Península el abogado don Luis Cobiella Zaera.

—Llegaron del frente los alféreces don Fernando Murillo y don José Casañas.

—En unión de su señora esposa ha regresado de la Península don Juan Hilario.

—Regresó a Las Palmas el exportador don Agustín Peñate.

—Del Hierro llegaron doña María A. Hernández y familia, y don Juan Rebozo Ayala.

—Marcharon a Las Palmas don Juan Ruiz, don Benito Sanz, don Antonio Vich y don Joaquín Suñé.

—Llegaron de la Península D. Pedro Melián y D. Emiliano González Rodríguez.

—En compañía de su señora esposa ha regresado de Santa Cruz de la Palma don Diego Ramírez.

—También llegaron de la isla de la Palma doña María Sansón, doña Josefa Pérez Cabrera y don Servando Acosta.

—Regresó de la Península el joven falangista y estimado amigo nuestro don Francisco Hernández Morera, a quien le reiteramos nuestro más sentido pésame por el fallecimiento de su señora esposa, ocurrido en Sevilla últimamente.

ENFERMOS

Se encuentra mejorado de su reciente indisposición nuestro distinguido amigo, don Juan Lillo, director de la Refinería de Petróleos.

La reunión de ayer en el consulado de la Argentina

Ayer, a las cinco de la tarde, se celebró en el despacho del cónsul de la Argentina en esta plaza, la anunciada reunión para tratar de la introducción de carnes argentinas.

A la misma concurren numerosos traficantes de ganado y se acordó solicitar de la importante Institución Comercial Argentina "C. I. A. C. A.", por medio de su representante en Canarias don Conrado A. Martínez Déniz, cotización para dos cargamentos mensuales de novillos.

Entre los asistentes reinó la mayor cordialidad y es seguro que las autoridades estarán interesadísimas en prestar todo concurso para que pueda realizarse tan loable idea.

Adoración Nocturna Española

Esta sección celebrará la Vigilia correspondiente a este mes en la noche del 27 al 28 de que cursa, debiendo encontrarse los señores Adoradores en la Sala de Guardia a las 9 y media de la noche.

Santa Cruz de Tenerife, 25 de noviembre de 1937.—EL CONSEJO DIRECTIVO.

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORECER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.

Isabel Díaz, Carlaya.

Carmen León, L. Fernández.

Felipe Ruiz, Cruz Verde.

Juan Lorenzo Angeles.

Armanda, Macian, 56.

Gobierno Militar

El personal de jefes, oficiales y Clases pasivas que a continuación se relacionan, se presentarán en este Gobierno Militar el próximo día 27 del actual, de 10 a 13.

Capitán de Infantería, don José Hernández Martín.

Tenientes de Infantería, don Miguel González Guerra, don Isidro Serret Mallinch y don Ezequiel Fernández Rueda.

Suboficial de Caballería, don Amadeo Cuartero Manche.

Auxiliar Mayor de Intendencia, don Gonzalo Oliver Afonso.

Sargentos de la Guardia civil, don Francisco Martínez del Aguila, don Samuel Sánchez Verdejo y don Crispín Jiménez Sanz.

Guardias civiles, don Francisco Barragán Ruiz, don Ruperto Ferrer Pérez, don Vicente Prados Castellano, don José Torres Ferrer, don Salvador Vela Ordóñez y don Emeterio Pérez Durán.

Suboficial de Seguridad, don Angel López Sánchez.

Guardias de Seguridad, don Vicente de la Fuente Lucas, don Babino López Martínez, don Ricardo Sánchez Ramos y don Alfonso Sanz Sierra.

Suboficial de Ingenieros, don Narciso Magdaleno García.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El general gobernador militar, MORENO.

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día, el coronel del Regimiento de Infantería Tenerife núm. 38, don José Cáceres Sánchez.

Imaginaria, el teniente coronel jefe del Grupo Mixto de Artillería núm. 2, don José Maldonado Dugour.

Hospital, Infantería, quinto capitán.

Vigilancia. Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

Talla: En la Junta de Clasificación (Caja de Recluta), a las 9 horas, un sargento de Ingenieros y otro de Infantería.

El general gobernador militar, MORENO.

Telegrafos

TELEGRAMAS DETENIDOS

Telegramas detenidos en la Central de Telegrafos:

Borsa.

Carmen Camacho, Puerta Can seco.

José González.

Daniel Devesa Fosmera.

León Cobiella.

Basilio Galván Lorenzo, Comercio.

Felipa Hernández.

Antonio González, Lucas Fernández, 46.

Carmen Barrios, calle Sargento Zamano.

Manuel Ortiz, Chamberlain núm. 3.

Juan Cueros, Carritos Harera, Comandancia Marina.

Leonardo Cedrés.

Adoración Martín Dorta.

Gregorio González Díaz, Burgos.

Maximino Montañez Area.

Avelina Pérez Guzmán, Sausal.

Francisco Zamora, Barrio Los Molinos.

Isabel Díaz, Carlaya.

Carmen León, L. Fernández.

Felipe Ruiz, Cruz Verde.

Juan Lorenzo Angeles.

Armanda, Macian, 56.

PAZ

En Las Palmas ha fallecido don Carlos Armando Deshetres Pones, secretario del Consulado de Francia en aquella isla.

Reciban sus familiares la expresión de nuestra condolencia.

Comandancia General

DOCUMENTO ENCONTRADO

Se interesa la presentación en la Comandancia General de estas islas del alférez del Batallón de Infantería núm. 290 don Julio García Estrada, para hacerle entrega de un documento que ha sido hallado en la vía pública y que le pertenece.

Ayuntamiento

REFORMAS EN EL MERCADO

La Comisión Gestora de este Ayuntamiento ha acordado conceder un nuevo plazo, hasta fines de diciembre próximo, para la total terminación de las obras de variación de puestos en el Mercado.

LA FIESTA DE LA INMACULADA

El Ayuntamiento ha cedido la Banda municipal para que concurre a la procesión de Nuestra Señora de la Inmaculada Concepción, que tendrá lugar en esta capital el día 8 del próximo mes.

ADJUDICACION DE UNA SUBASTA

Ha sido adjudicada definitivamente a Entrecanales y Távara la subasta de las obras de urbanización de la calle de Enrique Wolfson.

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ayer, a las siete de la mañana, ocurrió en esta capital un doloroso accidente del trabajo, resultando muerto el obrero Francisco Ramos González, de 29 años, y con domicilio en Barzancho Hondo.

La muerte se le produjo al caer desde lo alto del Palacio Insular.

Ayer tarde le fué practicada la autopsia por el forense de turno.

D. E. P. la infortunada víctima y reciban sus familiares la expresión de nuestro sentido pésame.

Junta Provincial del Puro Obrero

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Se advierte a las personas que se hallan en descubierto con la aportación del donativo con destino al Puro Obrero, que de no efectuar sus ingresos dentro del mes actual, les serán impuestas las sanciones correspondientes.

Asimismo se advierte a las Corporaciones subvencionadas por esta Junta, la obligación en que se hallan de comunicar con toda urgencia a la misma, el número de obreros que trabajan en las obras que ejecutan con cargo a dicha subvención en cumplimiento de lo ordenado en circular fecha 10 del corriente mes, en la inteligencia que, mientras no lo efectúen, quedará en suspenso la expedición de nuevos libramientos a favor de las mismas.

Taller Patriótico

MATERIAL SANITARIO ENVIADO

Relación de envíos de material sanitario y prendas de abrigo confeccionados en este Taller:

Tiradores de Ifni.—24 paños triangulares; 48 vendas T, 206 vendas de diferentes dimensiones.

Bolsas sanitarias.—Tiradores de Ifni, 634; a Intendencia de Las Palmas, 4.371; Regimiento de Infantería Tenerife número 38, 600; Batallón Expedicionario Casa de Campo, 600; Grupo Mixto Ingenieros, 50; segundo Batallón Expedicionario, 800; tercer Batallón Expedicionario, 850; a los frentes de Madrid y Córdoba, 1.600; Regimiento Infantería núm. 38 (segundo envío), 450; a la Compañía Expedicionaria del Grupo Mixto de Ingenieros número 3 (Ollite), 230 chalecos de abrigo; al Parque Central de Sanidad de Burgos, 75 batas médicas, 50 mascarillas, 175 campos operatorios, 1.000 paños triangulares, 325 vendas de cuerpo, 12 aparatos ortopédicos; a la Junta de Damas del Arma de Infantería, 355 bufandas.

DONATIVOS

Suma anterior, 5.555 pesetas.

Don Juan Marrero Hdez. 80'00

"Ciro de Ucealy 100'00

Suma y sigue, plas. 5.738

EN EL CINE NUMANCIA

El segundo Miércoles de Moda en el Cine Numancia constituyó un franco éxito de organización y de público.

El cine presentaba un lleno completo.

La muñeca rifada correspondió al número 671 perteneciente a la señora esposa del señor teniente coronel de Ingenieros, que la recogió en el acto.

TRIBUNAL DE EXAMENES PARA ASPIRANTES A AUXILIARES

Relación de los únicos concurrentes declarados aptos como consecuencia de los ejercicios eliminatorios practicados con expresión de las circunstancias especiales que concurren en cada uno de ellos.

Doña Emilia García González (bachiller universitario y dos hermanos voluntarios en el frente).

Doña Pilar Benítez Filpes (bachiller universitario, maestra nacional y un hermano en el frente).

Doña Angelina Martín Pérez (bachiller universitario y un hermano en el frente).

Don Bernardo Acuña Dorta (bachiller elemental y soldado voluntario desde el 18 de julio de 1936).

Don Gregorio López Tejera (un hermano muerto por la Patria).

Doña Carmen Pérez Alonso (un hermano voluntario en el frente).

Doña Bienvenida Sánchez Gómez (perito mercantil).

LA MEJOR AGUA DE MESA

(Mineral natural)

Candelaria, número 19

Teléfono, 1145

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLÁTANO DESECADO AL VACÍO.

NOVIEMBRE

26

Viernes

Los Desp. N. S.

Sección Religiosa

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Sábado, 27.—Misa rezada a las seis y media.

Misa rezada a las siete y media, por don Manuel García, que en paz descanse.

Misa rezada a las ocho, por don Santiago Sabina Hernández, que en paz descanse. Aniversario.

Misa rezada a las ocho y media, por don Andrés Lombet, que en paz descanse.

A las seis de la tarde, Santo Rosario y lectura espiritual.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Sábado, 27.—A las ocho, misa rezada en la Milagrosa, por el alma de don Romualdo García Paredes, que en paz descanse.

Cultos solemnes en honor a la Milagrosa. Comunión de la Archicofradía.

A las ocho, Misa rezada por el alma de doña C. Costeira, que en paz descanse.

A las ocho y media, misa cantada por el alma de don Andrés Lombet, que en paz descanse.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de don José Beristegui, sita en Imeldo Seris, y la de don Luis Wilpret, sita en la Ramba de Pulido.

Desde las diez de la noche en adelante prestará servicio de turno permanente la primera de las citadas farmacias.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

TRIBUNAL DE EXAMENES PARA ASPIRANTES A AUXILIARES

Relación de los únicos concurrentes declarados aptos como consecuencia de los ejercicios eliminatorios practicados con expresión de las circunstancias especiales que concurren en cada uno de ellos.

Doña Emilia García González (bachiller universitario y dos hermanos voluntarios en el frente).

Doña Pilar Benítez Filpes (bachiller universitario, maestra nacional y un hermano en el frente).

Doña Angelina Martín Pérez (bachiller universitario y un hermano en el frente).

Don Bernardo Acuña Dorta (bachiller elemental y soldado voluntario desde el 18 de julio de 1936).

Don Gregorio López Tejera (un hermano muerto por la Patria).

Doña Carmen Pérez Alonso (un hermano voluntario en el frente).

Doña Bienvenida Sánchez Gómez (perito mercantil).

Los aspirantes comprendidos en la relación que antecede se servirán concurrir el viernes, día 26 de los corrientes a las quince horas al salón de actos del Excmo. Cabildo, a fin de practicar el tercer ejercicio del examen de aptitud con carácter eliminatorio y advirtiéndoles que si no se presentaran al ser llamados se considerarán decaídos en su derecho.

Santa Cruz de Tenerife, a 25 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El secretario del Tribunal, M. Molowny.—Visto bueno, el presidente, Américo López Méndez.

Por DOS pesetas

Sellos de caucho

VIVA ESPAÑA!

II AÑO TRIUNFAL

P. Constitución, 10

Tipografía Católica.

Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano

(SECCION DE TENERIFE)

Estando interesado este Consejo en la compra de 250 kilos de NICOTINA PURA 95/98 %, para entrega inmediata, se pone en conocimiento de los señores interesados con el fin de que nos sean pasadas ofertas en el plazo de DIEZ DIAS.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—LA DIRECCION.

AVISO

Manuel Hernández Martínez

Especialista en enfermedades del aparato digestivo

Ha trasladado su consulta de la calle de Santo Domingo número 13, a la calle del Pilar número 16 (frente a la iglesia del Pilar).

Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5.

Fred Olsen Line

Línea de vapores fruteros

SALIDA DE VAPORES PARA LONDRES

Día 24 de noviembre.—"BAÑADEROS".

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)

TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.

Lea Vd. Gaceta de Tenerife

A V I S O.—Sección de Tomates

S. O. I. V. R. E.

Comisión de Exportación de la Provincia de Santa Cruz de Tenerife

Afianzados los mercados ingleses, que acusan cotizaciones medias para fruta de buena calidad de siete y medio chelines por cesto de 12 kilos netos, y teniendo en cuenta que un aumento lento y progresivo de las cantidades que se embarquen no habrá de perjudicar a la regulación que vienen realizando conjuntamente los organismos oficiales de las dos provincias canarias, se autoriza una ampliación de SIETE MIL QUINIENTOS CESTOS en el vapor "AVOCETA", de la Línea de Liverpool, que debe salir de Santa Cruz de Tenerife a las 12 de la noche del viernes veintiséis del corriente.

Para facilitar el embarque escalonado utilizando los vapores de paso, se faculta a los exportadores de tomates a embarcar hasta DIEZ MIL CESTOS en los que, con destino a Londres y puertos asimilados, puedan tocar en Tenerife antes de la salida regular anunciada para el miércoles, primero de diciembre. Estos diez mil cestos serán descontados del cupo que se asigne a Londres en la semana comprendida entre el 29 de noviembre y el 5 de diciembre.

Continúan en vigor las medidas restrictivas respecto a calidad y tamaños publicadas en los avisos anteriores.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EL INGENIERO PRESIDENTE,

SERAFIN SABUCEDO DEL ARENAL

Compañía Trasmediterránea

| LLEGADAS | SERVICIO INTERINSULAR VAPOR | SALIDAS |
|---|-----------------------------|---|
| Lunes, 6 horas, G. Tarajal Pto. Cabras, Arrecife, Las Palmas. | FUERTEVENTURA | Lunes, 12 horas, Las Palmas. |
| Martes, 6 horas, Las Palmas. | LEON Y CASTILLO | Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma. |
| Miércoles, 6 horas, Las Palmas. | FUERTEVENTURA | Martes, 12 horas, Las Palmas. |
| Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma. | FUERTEVENTURA | Miércoles, 12 horas, Las Palmas. |
| Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas. | LEON Y CASTILLO | Jueves, 9 h., Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal. |
| Viernes, 17 h., Las Palmas. | LA PALMA | Jueves, 20 h. Palma, Valverde y San Sebastián. |
| Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián. | FUERTEVENTURA | Viernes, 24 horas, Las Palmas. |
| Domingo, 6 horas, Las Palmas. | LA PALMA | Domingo, 24 h. Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife. |
| | FUERTEVENTURA | |

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar la autorización de embarque por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de expedición son de 10 a 12, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde, pudiéndose también obtener el día anterior, para aquellos vapores que sus salidas son en la mañana del día siguiente.

El pasaje se despacha en las oficinas hasta una hora después de obtener el permiso correspondiente a los domingos, solo de 5 y media a 7.

Información de los pueblos GARACHICO

SOCIEDAD
Después de pasar una corta temporada en su quinta "El Partido", se halla entre nosotros la señora doña Candelaria Pérez de Balista, acompañada de su familia.

VIAJES
Acompañado de su señora e hija ha regresado de Las Palmas, nuestro distinguido amigo don Conrado Brier y Ponte.

NATALICIOS
Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la señora esposa de nuestro amigo don José Pablo López.

NECROLOGIA
En esta capital falleció últimamente la señora doña Vicenta Rolo, viuda de Martín.

MISA DE REQUIEM
El día 29 se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Ana, un solemne funeral por el alma de la que en vida fue doña María del Pino Cabeza, viuda de González de la Torre.

CANDELARIA
Como se anunció en la pasada semana, el próximo domingo, 28 del presente mes, se celebrará en este pueblo una organza artístico musical, que organiza Falange E. T. y de las J. O. N. S.

PRIMERA PARTE
1.º Sinfonía por la orquesta.
2.º "La mujer española en la retaguardia", palabras por la delegada local de Prensa y Propaganda, señorita Clotilde Martín y Alisedo.

SEGUNDA PARTE
1.º Sinfonía por la orquesta.
2.º "El Alcázar", composición poética del poeta Francisco de Vega, recitada por la señorita Cloty M. Alisedo.

3.º "Coro de Organilleras", letra de los señores Paso y Damiénquer, y música de Chueca, por varias señoritas del Cuadro.
4.º "Coba fina", paso cómico de Muñoz Seca, a cargo de los señores y señoritas Angelita de la Cruz, Cloty M. Alisedo, Carmen González, Conchita Navarro, Lela Rodríguez, Noris R. Remus, María Luisa Padrón, Celsa Otazo, Mercedes Nóbrega, Benis R. Remus y Clementina Rodríguez.

5.º "Asturias en el camino...", composición poética de Francisco Izquierdo, recitada por la señorita Emy M. Alisedo.

6.º "Tongorongo", canción antillana, por E. Martín y C. González. Letra de Ibáñez y música de Marquina.

7.º Coro, himno de Falange.
La parte musical de esta vetustísima "SHRDL ETAOI ETAT" lada será interpretada por el entusiasta joven acaudalado de esta localidad don Alvaro González Tejera.

8.º Precios de localidades: Preferencia, 100 pta.; general, 075; niños, 030. Incluido el impuesto de subsidio.

9.º Para encargos, en la Jefatura Local de Falange Femenina, teléfono núm. 4.

10.º Por Dios, por España y su Revolución Nacional-socialista. II Año Triunfal.—Saludo a Franco. ¡Arriba España!—La delegada local de Prensa y Propaganda, Clotilde Martín y Alisedo.

La primera Batería expedicionaria de La Laguna

por María de Bueno y Núñez de Prado

(ESPECIAL PARA "GACETA DE TENERIFE")

Partidos por el eje y no por gala, como canta el poeta, sino por cobardía e insuficiencia, los rojos están trayendo a este frente de Madrid los restos de sus deshechos batallones, sin duda, para ofrecer blancos a nuestra artillería que cañonea a placer todo conyugio marxista que al alcance de sus tiros se aventura, y son impactos seguros los de nuestros artilleros, que en el balance final, cuando termine la guerra habrán de apuntarse en su haber, efectivos de gloria tan brillantes que los colocarán a la cabeza, entre los técnicos mundiales, y que nuestros artilleros han llegado a realizar con el cañón, en todos los frentes de esta guerra, casi idénticos alardes que fuera capaz de permitirse con el fusil un buen tirador.

Uno de los grupos que han efectuado labor más bonita, y más eficiente en el frente de Madrid, es la primera Batería ligera expedicionaria de Santa Cruz de Tenerife, que al mando de su capitán don Gerardo Brotons, salió de aquella isla en el primer barco que zarpó con tropas expedicionarias para la Península. Acompañado a Brotons, formando el cuadro de oficiales los entonces tenientes don Jorge Rodrigo, don José Ibáñez, el alférez de complemento don Antonio Izquierdo y el alférez Ponte.

Desde el momento que la Batería llegó a la Península entró en puestos de vanguardia, en los sitios de más peligro y siempre identificada con la infantería, protegiendo sus avances cooperó en el Guadarrama y de allí pasó con las banderas legionarias 4.ª, 5.ª y 6.ª y los Tabores de Regulares de Tetuán y Alhucemas a realizar las hazañas que implican la toma de Maqueda y de los pueblos de Huéscar, Fuensalda, Portillo de Toledo, Santa Cruz de Retamares, Valmolejo, Mérida, Navalcarnero, Sevilla la Nueva, Mostoles, Alcorcón, y un avance hasta Campamento para continuar en audacia y empuje arrollador con las fuerzas del general Varela hasta llegar a la Casa de Campo y abrir la primera brecha en las tapas que la rodean, brecha por la que penetraron en la antigua heredad real, los infantes de la 6.ª Bandera y los Regulares del Tabor núm. 1 de Tetuán. El comportamiento de la Batería inefable en esta ocasión mereció la felicitación del Mando y la proposición para la Medalla colectiva del Mérito Militar.

En este asedio de la Casa de Campo, fué herido el capitán Gerardo Brotons, que murió como un héroe y como un santo, después de largos sufrimientos, causados por la herida. Entonces tomó el mando de la Batería el capitán Jorge Rodríguez y continuó el glorioso avance de la unidad hasta tomar la Ciudad Universitaria, hecho audaz que valió a la Batería de nuevo la felicitación del Mando y una segunda propuesta para la Cruz Laureada de San Fernando colectiva. En esta operación fué herido el capitán Rodrigo tan gravemente, que todavía atiende a su curación y también hirieron allí al teniente Ponte, que por hallarse al mando de la batería no quiso evadirla y su raso de valor le costó la vida.

De los oficiales venidos de Canarias solo quedaban el teniente don José Ibáñez, hoy capitán al mando de la batería y el alférez Antonio Izquierdo, ascendido a teniente. Estos dos muchachos hicieron derroche de valor y de gallardía y propuestos para el ascenso por su antigüedad, pasaron con la Batería al mando del capitán Belsa, quien con su técnica magnífica y sus dotes militares se captó el cariño de todos, oficiales, clases y soldados y continuó las gloriosas hazañas de aquel grupo de valientes, tomando Boadilla del Monte y abriendo de nuevo sobre la unidad la atención y felicitaciones del Mando.

Briosos ataques de nuestros bravos soldados, enconados contra ataques de los rojos, sobre la Batería instalada en las avanzadas, defendiendo nuestras posiciones, protegiendo las tropas nuestras, castigando al enemigo con su fuego rápido y certero. Mandada por Ibáñez, verificó la toma de Húmera y de Aravaca, y sin descanso hostilizó constantemente a los marxistas y en el Cerro del Águila contiene los ataques de los días 7, 8 y 9 de enero, destruyendo las posiciones enemigas e inutilizando las piezas en ellas instaladas.

Ibáñez e Izquierdo que han hecho sus armas en la batería, sienten por ella cariño acendrado, forman con los muchachos todos del grupo una sola alma y un solo corazón que alientan solo por España en ardor religioso de amor de Dios y comprometidos tan íntimamente jefes y soldados, la batería se ofrece a la admiración como modelo de fuego espiritual y técnico. Escribe así páginas gloriosas en los ataques de enero a la Casa de Campo, en Las Rozas, en Villanueva de la Cañada y pocos días antes del ataque de Brunete la batería es destinada a Villafranca del Castillo. En esta posición un nuevo oficial viene de Canarias a unirse al grupo animado de idénticos anhelos de Dios y Patria y alentado por magnífica voluntad el alférez Aurelio Bustamante.

Acace el ataque rojuelo a Brunete. El capitán Ibáñez que no abandona un instante el observatorio ve avanzar las fuerzas marxistas y avisa al mando. Se toman las medidas que dieron a nuestras fuerzas gloria inmarcesible y el grupo de artilleros de la primera Batería ligera de Santa Cruz de Tenerife, como un solo hombre, se aprestan a la defensa. Las fuerzas de Regulares que tienen que proteger van precedidas de los obuses que desmoronan e impiden el avance de los rojuelos. Para un lado y otro, a fin de evitar la sorpresa, miran los cañones de Ibáñez que tiene a la vez varios objetivos, entre ellos la toma del Castillo que domina al pueblo, y sin cesar rugen cada una de estas piezas servidas por sendos sargentos y cuando el sargento se aparta por un motivo ineludible, va el cabo y va el soldado bajo el mando de Ibáñez, secundado por Izquierdo y Bustamante, afanado en la transmisión y disposición de órdenes, y sargentos y cabos y soldados en suprema expresión de fuerza y de patriotismo, se lanzan con los Regulares al ataque y a la defensa, y mientras aquellos artilleros sirven las piezas y las cargan sin parar un momento, estos artilleros lanzan las bombas de mano que arrazan a los rojuelos y se obstinan en coger prisioneros ¡todos los que pueden!

Ya están los cañones recalentados. El bronce y el hierro se resienten, pero los bríos de estos muchachos no han decaído. Han coronado todos los objetivos a ellos encomendados. El castillo de Villafranca es de España, los rojuelos han sido rechazados y todo el frente atacado resuenan los cantos de victoria, que todas las unidades y todos los cuerpos y todas las armas han realizado. Entonces en explosión de júbilo se reúnen los artilleros canarios en torno de las piezas, que han respondido hasta el final merced al cuidado, al cariño con que se las atiende. La Batería ha sufrido bajas muy sensibles en esta ocasión y en toda la etapa gloriosa que ha realizado desde que salió de Tenerife, pero el morir por España es gloria y honor y los muchachos siguen con afán de victoria, esperando ofrecer el triunfo a España.

Estudio y sacrificio son las palabras que expresan exactamente la vida de estos puestos de avanzada que guardan las baterías ligeras. Celosa y vigilante continúa, abarcan la expresión. —¿Qué alegría me dá usted con su visita?, adelanta Ibáñez, estrechando mi mano. ¡Está tan alejado del mundo, en contacto directo con el cielo!

—Y hoy los rojuelos, dice Izquierdo, nos van a dejar que los hagamos a usted los honores. Están tranquilos, al parecer.

Yo fui a la posición para cumplir un deber de amistad, una sagrada promesa a un amigo desaparecido: el capitán Gerardo Brotons, quien murió feliz con la idea de que a su batería "su amada" le habían concedido la colectiva de San Fernando.

Fuó una piadosa mentira que yo le dije, y al escucharme el valiente capitán, sintió alivio en su herida, brillantes los ojos y el corazón abierto al gozo. ¡Que la alegría de Brotons se convirtiera en realidad y que yo, por una vez, hepa sido profeta!

"La amada" de Gerardo Brotons lo es también de Ibáñez e Izquierdo, nombres estos que figuran con gloria en el Cuerpo: Ibáñez es uno de los aventajados alumnos de la Academia de Artillería; Izquierdo tiene fama entre los profesionales de buen artillero.

Para estos dos muchachos el día y la noche son cortos para estudiar, no tienen más vida que del observatorio a la chavola, y allí sobre los planos, sobre los libros, haciendo cálculos y resolviendo problemas de tiro, que luego llevan a la práctica con gran precisión.

Entre recuerdos cariñosos de la Patria chica, los muchachos tinerfeños me saludan al pasar, y orgullosos me muestran las piezas. Están cuidadas y "engalanadas" como una novia.

Desde el observatorio, con los gemelos de campaña abarca la extensión del campo y miro también las huellas de impactos.

—Se ha dedicado usted a festejar murallas, digo a Ibáñez saturada de íntimo orgullo español.

Ibáñez e Izquierdo sonríen satisfechos, seguros de sí mismos.

GLORIA ARTILLERA
Ahora en estos días de liqui-

ción marxista, he recorrido los frentes madrileños y desde varios observatorios he admirado la labor artillera de las distintas baterías: He visto trincheras castigadas por obuses que no han estallado ni un metro antes o después del centro mismo del objetivo; he visto entrar un proyectil por la boca misma de un cañón enemigo; he visto penetrar otro por una ventana y estallar sobre la pieza en ella instalada; he visto destrozados muros y cañones y papapepos y edificios, y en mi alma española ha surgido la soberbia santa y triunfal de mi Patria y mi pecho henchido de alegría ha desbordado con la exclamación solemne del Caudillo. ¡¡Aquí está España!!

Leganés, II Año Triunfal.
Anuncios breves
DE GRAN INTERES
Se facilita dinero a préstamos siempre que éstos sean mediante hipoteca sobre fincas urbanas en esta capital, sin que dichas fincas estén gravadas en cantidades de ninguna clase. Para más detalles y condiciones, diríjase al Administrador de Fincas Rústicas y Urbanas, Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris número 15, de 2 a 3 de la tarde. Teléfono 426.

SE ALQUILA la casa número 7 de la calle del Pasaje de Alvarez por el precio de setenta y cinco pesetas cada mes. Para más detalles Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA todo el piso bajo de la casa número uno de la calle Transversal Isla de la Gomera, esquina al Puente de Zurita y calle Nueva del Barrio del Uruguay, con su estantería, mos trador, su bécuita, pesas y demás enseres de un establecimiento, todo por el precio de ciento setenta y cinco pesetas mensuales, propio para toda clase de establecimientos. Para más detalles diríjase al Administrador de Fincas Rústicas y Urbanas, Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SALVADOR AUGUSTO BRITO LORENZO, ADMINISTRADOR DE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS
Se alquila la parte baja de la casa de la calle del Castillo, donde estuvo instalado el Banco de España, propio para comercio y vivienda, a la vez dotada de todas las comodidades y servicios necesarios, uno de los mejores sitios de la capital. Asimismo se alquila un piso en la parte alta de dicha casa, cuya vivienda da a tres calles: calle del Castillo, Suárez Guerra e Imeldo Seris; y un entresuelo para escritorio. Para más detalles y condiciones, diríjase al administrador antes citado, de dos a tres de la tarde y de ocho a nueve de la mañana. Calle de Imeldo Seris, número 15, teléfono 426.

SE ALQUILA la casa número 20 de la calle del Pasaje de Alvarez, por el precio de cien pesetas mensuales. Para más detalles Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris núm. 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA el piso alto de la casa número 17 de la carretera de La Laguna, entre el puente Zurita y el Barrio de Buenavista, por el precio de ciento veinticinco pesetas cada mes. Para más detalles y condiciones, Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle Imeldo Seris núm. 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILAN OFICINAS Y ACCESORIOS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ.—PARA RAZON, EL CONSERJE.

Noticias por Radio
La Prensa francesa y el hallazgo de armas

París, 25.—Las declaraciones del ministro del Interior en relación con el hallazgo de armas y la misteriosa organización que excita la atención francesa en estos momentos, han dejado muchos puntos sin esclarecer, siendo éste el juicio general de la prensa francesa.

Esta se extraña de que no se conozca el nombre de la presunta organización que soñaba con la restauración, el número de miembros con que contaba y quiénes eran los jefes de la misma.

La prensa reclama esos detalles y espera que en las nuevas declaraciones sean dados a conocer, así como las relaciones políticas y revolucionarias con que contaban los conspiradores.

Tres de las personas detenidas como resultado de los registros practicados en la Caja Hipotecaria de la Marítima Fluvial, han declarado ante el juez, guardándose la mayor reserva.

Ayer se llevó a efecto por la policía el registro domiciliario del general Dusseignebr, tan repetidamente nombrado en relación con este asunto.

Seguramente dicho general fué interrogado por la policía como consecuencia de los registros que se vienen efectuando. Hace ya bastantes días que había declarado a la prensa que nada tenía que ver con los hallazgos de armas.

Manifestó también que el otoño último había organizado los Comités de Defensa en alianza con la política derechista de Pozzo di Borgo, que no estaban relacionados con ningún preparativo para una guerra civil.

"Paris Soir" anuncia que los registros domiciliarios se llevan aceleradamente en París, teniendo puesta una gran confianza en sus resultados.

Dice el periódico que en la Caja Hipotecaria sólo quedó al descubierto una parte del gran mecanismo.

En provincias prosiguen también intensamente los registros domiciliarios y se tienen noticias de los realizados en Niza, Toulouse, Nancy y otras ciudades.

Las ramificaciones de la conspiración realista eran, indudablemente, muy extensas.

Fuó rechazado un recurso del coronel La Rocque

París, 25.—El recurso interpuesto por el coronel La Rocque por incompetencia del Tribunal en la causa que se le sigue por reorganización de una asociación militarizada, la rechazó el Tribunal de Casación en resolución dictada ayer.

Como consecuencia, tanto La Rocque como los otros acusados serán juzgados por el Tribunal de la Sección Penal.

La acusación se fundamenta en el presunto delito de reorganizar la Liga disuelta oportunamente, contraviniendo las disposiciones del gobierno.

Las informaciones de la Prensa inglesa

Berlín, 25.—"La Correspondencia", órgano oficial del partido nacional socialista, declara en un artículo titulado "Métodos del gangsterismo político", que Alemania no ha presentado exigencia alguna durante la visita del lord Halifax.

El articulista comenta la información de la prensa inglesa acerca del desarrollo de los resultados de la visita, rechazando enérgicamente las combinaciones publicadas.

Recuerda que ya antes de la llegada de lord Halifax se vio precisada a protestar insistentemente contra las especulaciones de la prensa dirigidas a enturbiar la atmósfera en un momento en que parecía pronta a aclararse.

Especialmente se revuelve contra algunas manifestaciones del "Manchester Guardian", diciendo que constituyen el presunto contenido de las exigencias alemanas presentadas a lord Halifax, exigencias que, insiste, no han existido.

Amistad anglo-italiana

Londres, 24.—Con motivo de la manifestación del martes por la noche, en Londres, en honor de la delegación de los viejos combatientes italianos, actualmente en Inglaterra, el ministro de Marina, Duff Cooper, tomó la palabra para festejar este acto de amistad anglo-italiana.

Dijo el ministro que tenía la impresión firme de que entre Italia e Inglaterra no podría reinar jamás un malentendido profundo y real. La amistad de Italia e Inglaterra es una amistad vieja, profundamente arraigada en el corazón de las dos naciones.

gas y aliadas como fueron en el pasado. El embajador de Italia, Conde Grandi, respondió inmediatamente a la cordial alusión y declaró a su vez que estaba firmemente persuadido de que si los dos países se decidían por fin a limpiar los rales, comprobarían con gran sorpresa que no existe ninguna razón que impida circular por ellos el tren de la mútua confianza y que ambas naciones sentirán, a buen seguro, haber perdido tanto tiempo antes de restablecer esta confianza recíproca.

Esta amistad continuará existiendo y en lo sucesivo Inglaterra e Italia volverán a ser amigas y aliadas como fueron en el pasado.

Estas declaraciones han llegado en su integridad a los círculos políticos ingleses, donde son comentadas apasionadamente con marcado optimismo.

Después de la visita de lord Halifax

Londres, 25.—En los círculos alemanes se han acogido con satisfacción las declaraciones que hizo Chamberlain ante la Cámara de los Comunes sobre el viaje a Alemania de lord Halifax.

Chamberlain supo manifestar de una manera rotunda que son completamente inexactos todos los comentarios que se han publicado sobre el resultado de las conversaciones y en esto ha reflejado la verdad.

En los mismos círculos políticos se recuerda y se insiste en que las conversaciones celebradas en Alemania por lord Halifax, han servido solamente para

cambiar impresiones y exponer puntos de vista, y no se puede honradamente atribuirseles otro carácter.

A pesar de la densa reserva que se sigue manteniendo sobre las materias tratadas, se conviene en que en la actual fase no puede desde luego hablarse de cosas concretas referentes a propuestas ni a reivindicaciones, tanto más que las normas políticas alemanas han quedado claramente expuestas en los discursos pronunciados por el Führer y Alemania sabe que el Führer Chamberlain no ha de apartarse nunca de estos principios.

El viaje a Londres de Norman Davis

Londres, 25.—Aún cuando, según se ha informado, no existe en los círculos oficiales ingleses ninguna confirmación acerca de la visita de Norman Davis a Londres, que los rumores fijan para fin de semana, créese que, efectivamente, es propósito del delegado norteamericano en la Conferencia de Bruselas, realizar este viaje, para tener ocasión de informarse directamente en los Centros oficiales del resultado de

la visita de lord Halifax a Alemania. De este modo Norman Davis se encontraría en situación de poder informar ampliamente a Roosevelt, a su regreso a los Estados Unidos, basándose en sus impresiones personales.

A estos efectos se recuerda que el Embajador de los Estados Unidos en Londres, se encuentra actualmente con permiso en su país, por enfermedad.

Unión Eléctrica de Canarias, S. A. G A S

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS.

GACETA DE TENERIFE



EN LA UNIVERSIDAD DE KILIMA-NDJARO

EL PROFESOR SALVAJE. — Continuamos hoy, señores, reseñando las costumbres extravagantes de esos seres misteriosos del mundo civilizado.

Para reconocerse y expresar uno a otro su amistad, se cogen de sus extremidades y al mismo tiempo exponen durante más o menos rato sus cráneos al aire libre.

Cuando tratan de llamar la atención de uno, suelen asirle por uno de los pliegues del vestido tirando de él con dulzura hasta la comprensión del asunto.

La responsabilidad de las desgracias que les sobrevienen debe de ser toda de sus cabellos, puesto que los castigan arrancándolos y lanzándolos al aire.

Si están indecisos ante un problema grave o difícil, encuentran el medio de resolverlo, rascándose insistentemente en la parte posterior del lóbulo de la oreja derecha.

Su satisfacción se mide por el frote prolongado de sus manos.

La impaciencia del ser civilizado la calman ellos con un tamborileo de la extremidad de los dedos sobre una superficie plana, siendo de su preferencia los vidrios de las ventanas.

Su asombro o su indignación les obliga a cruzar inmediatamente un brazo sobre otro, apretándolos fuertemente.

Manifiestan amistad o amor hacia uno de sus congéneres, poniéndole los labios sobre la mejilla y produciendo al mismo tiempo un ruido como de quien chupa algo.

Y, en fin, usan mucho un sonido que llaman "honor", cuando desean que nadie dude de la verdad de sus afirmaciones, y este sonido ha de ir acompañado de un movimiento rápido, mediante el cual ponen la mano izquierda sobre el lado izquierdo de su caja torácica. Claro es, señores, que estos actos propios de esos infelices civilizados hemos de combatirlos en todo nuestro país, si no queremos caer en semejante barbarie e incultura.

VERITAS.

Dr. R. Morales Ruiz

MEDICO OCULISTA

CASILLLO, 34
Terminada la temporada veraniega, he reanudado nuevamente su consulta por la tarde, rigiendo el horario de invierno de 10 a 12 y de 4 a 6.

VITABANA
ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualmente número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

VITABANA
ES EL MEJOR DESAYUNO Y EL POSTRE MAS EXQUISITO

Estado del Tiempo

Presión media 762.1
Temperatura media 27.2
Temperatura máxima 27.2
Temperatura mínima 21.1
Humedad media 59
Dirección del viento N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10 Telegrafos "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

La guerra chino-japonesa

Tokio, 25.—Preguntado el diario portavoz del Gobierno japonés sobre la exigencia japonesa de controlar los organismos chinos de Shanghai, declaró que ignoraba todavía el detalle y contenido de la petición.

Añadió que la gestión del cónsul general, Okamoto, no fue realizada bajo instrucciones del general Matsui y, posiblemente, el cónsul obró por propia iniciativa.

Es probable que la petición fuese formulada en principio sin que entrañara una aplicación inmediata.

Es demasiado pronto, prosiguió, para revelar la posición del Gobierno del Mikado en este asunto, pero pertenece a la opinión general la consideración de

que las autoridades japonesas deberán ser invitadas al control de los organismos chinos de Shanghai, que tengan conexión con el Gobierno de Nanking, y esto no en virtud del derecho de conquista, sino de las necesidades de la hospitalidad.

Dice, además, el diario oficial nipón, que la intención del Japón no era la de inmiscuirse en la administración de las concesiones francesa e internacional, sino salvaguardar los organismos "que tengan carácter de administraciones chinas".

Recordó a estos efectos la declaración de Soung de 1933, diciendo que las Aduanas de Shanghai pertenecen a la Administración china de nombre y hecho.

Homenaje a los directores de la línea frutera Canarias-Hamburgo

Anoche, en el Casino Principal, de esta capital, se celebró un banquete en honor de los directores de las líneas alemanas "Oldemburgo Portuguesa" y "Lloyd Norte Alemán", como homenaje modesto a aquellos que saben cumplir las normas que dicta con sus decretos el Generalísimo Franco.

Asistió a dicho banquete el cónsul de Alemania en esta plaza, don Jacob Ahlers, y representantes de dichas líneas; el presidente de la Asociación de Exportadores de Frutos de Santa Cruz de Tenerife, don Miguel Rodríguez Cervantes, y demás miembros de la Junta directiva. Terminado el acto hizo uso de la palabra don Miguel Rodríguez Cervantes, y en frases cálidas y henchidas de emoción puso en muy alto a la nación alemana, y sobre todo al director de ella, que es el organizador de juveniles: Hitler.

Expuso que nosotros trabajaremos ahora con la mayor fe y entusiasmo para corresponder, en la medida de nuestras fuerzas, a la sabia orientación de nuestro jefe del Estado, el Generalísimo Franco, que imprime a nuestra nación.

Juventud Católica Femenina (CENTRO SAN FRANCISCO)

En su parroquia de San Francisco, este Centro celebrará los días 28, 29 y 30 del corriente, a las seis y media de la tarde, un Triduo en sufragio de los caídos en los frentes de batalla.

Los sermones están a cargo de eloquentes oradores.

Primer día: Rvdo. P. Superior de los Franciscanos.

Segundo día: Rvdo. P. Consiliario de nuestro Centro.

Tercer día: Rvdo. P. Superior de la Comunidad del Inmaculado Corazón de María.

El día 30, a las ocho de la mañana, celebraremos Comunión General.

LA SECRETARIA

Información de La Laguna

SOLEMNES CULTOS A LA VIRGEN DE LA MEDALLA MILAGROSA, EN LA LAGUNA

En los días 26, 27 y 28 del corriente tendrán lugar en la iglesia de San Agustín, de esta ciudad solemnes cultos en honor de la venerada Imagen de Nuestra Señora, en su aparición a la Bienaventurada Catalina Labouré cuando le ordenó el acuminamiento de aquella medalla, que hoy con tanto fervor es adorada con el nombre de Medalla de la Virgen Milagrosa.

Estos cultos tendrán en este año el mayor realce, ya que en ellos no solamente se adorará a la Virgen, sino que serán de rogativa para el bien de España y para la salud de sus hijos que luchan por ella.

El programa con arreglo al cual se desarrollarán es el siguiente.

DIAS PRIMERO Y SEGUNDO

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión armonizada y con cánticos.

A las seis de la tarde, Santo Rosario, Ejercicio, Sermón, Bendición con el Santísimo y Reserva.

El orador del Triduo, R. P. Pérez de los PP. de la Orotava.

DIA TERCERO

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general.

Durante el acto de la Comunión un escogido grupo de señoras entonará preciosos motetes a Jesús Sacramento.

A las seis de la tarde, función solemne, Ejercicio del Santo Rosario, Triduo y Sermón como en

Tenemos la esperanza—dijo—firmísima de que la nueva organización que ha dado recientemente a la exportación de los plátanos de estas islas, ha de contribuir a fomentar nuestra riqueza insular y a estrechar aun más, si es posible, las relaciones comerciales y de amistad que une a nuestra Patria con la noble Alemania; pues a su frente se han de colocar nuestros técnicos agro-comerciales más capacitados e inteligentes, que no necesitamos nombrar por ser de todos sobradamente conocidos.

Tenemos la seguridad que ustedes, señores directores de las líneas navieras "Oldemburgo Portuguesa" y "Lloyd Norte Alemán" trabajarán por ser nuestros intereses comunes y de que los buques de las Compañías que representáis tengan las mejores condiciones fruteras y la velocidad necesaria para que siempre exista las máximas garantías de que la fruta llegará a su destino en condiciones de venta, y que el servicio se mantenga alternado, la última salida de los puertos de Las Palmas y de Tenerife, y para que para la estiba y reparto de la carga nos den las mayores facilidades al objeto de cumplir, fácilmente, las disposiciones de las autoridades que entienden en las cuestiones fruteras, así como, por último, que las salidas sean fijadas y las descargas de los buques en los puertos de destino se verifiquen con la mayor rapidez en beneficio de nuestros intereses mancomunados.

Y para terminar reitero, en nombre de la Asociación de Exportadores, nuestro agradecimiento a los ilustres huéspedes por habernos honrado aceptando el modesto agasajo y formulando fervientes votos por la prosperidad del pueblo alemán, a quien tanto tenemos que agradecer los españoles nacionalistas, y por la salud del Führer, Adolfo Hitler, levanto mi copa.

Los días anteriores, haciéndose, además, la Consagración a la Milagrosa y Bendición Papal.

PLANTACION DE ARBOLES

El pasado domingo, día 21, se celebró en esta histórica ciudad de los Adelantados, la plantación mensual de árboles, que tan conveniente es para la exaltación de la cultura y sentimiento patriótico, organizada por la Delegación Local de Prensa y Propaganda, cumpliendo órdenes recibidas de la Provincial de dicho Servicio.

A las nueve y media de la mañana se puso en marcha la comitiva en manifestación integrada por la Organización Juvenil Local, niños de las escuelas públicas y Banda de música, incorporándose también al acto unas secciones de Flechas de Santa Cruz.

Llegados al lugar de la plantación, ante los juveniles formados al efecto realizaron éstos los alumnos de la escuela pública del profesor señor Salazar, quien ya antes les había puesto al corriente del profundo sentido espiritual del acto y de la obligación moral que contraían de velar por el cuidado y desarrollo de los árboles.

Acto seguido se cantaron los himnos, organizándose después el desfile, que recorrió las principales calles de la ciudad, hasta la plaza de la Catedral, entrando todos a oír misa en el sagrado recinto.

Estas palabras son también muestra de gratitud al gran apoyo y ayuda que en todo momento hemos encontrado en el señor alcalde de este Excmo. Ayuntamiento.

Barcos holandeses harán escalas en los puertos nacionalistas

EDEN HABLA EN LA CAMARA SOBRE UNA DISPOSICION DEL GOBIERNO BRASILEÑO

Londres, 25.—Eden tuvo que contestar ayer en la Cámara de los Comunes a varios interpe-lantes que preguntaban la actitud del gobierno británico frente a la suspensión de pagos de las deudas exteriores comunicada por el gobierno del Brasil.

Eden dijo: "A requerimiento del Consejo de Lenedores de Buenos Aires del Brasil, el Embajador británico en Río Janeiro ha recibido instrucciones para insistir nuevamente cerca del gobierno brasileño a reconsiderar su decisión más detenidamente, particularmente en razón del efecto deplorable que crea sobre el país.

Esperamos ahora el resultado de la gestión de la Embajada.

Creo saber que el Consejo de Lenedores de Buenos Aires en conversaciones con los representantes de las Asociaciones de de-tenedores de bonos de los EE. UU., Bélgica, Francia, Países Bajos y Suiza, que también han pedido a sus gobiernos respectivos, que realicen cerca de los representantes diplomáticos del Brasil análogo pedido que la Gran Bretaña.

Es preferible esperar el resultado de estas gestiones antes de

constar al diputado conservador Liddall.

Liddall había preguntado concretamente a Eden si se invitaba a los EE. UU. a una unión con Inglaterra para instituir el "Clearing" de cambio anglobrasileño, para evitar que los acreedores se vieran privados de sus haberes en el Brasil.—(F. E. 7)

LOS SINDICALISTAS QUE VIAJABAN EN EL "PRINCESS GIOVANNA"

Londres, 25.—El diputado laborista, miss Wilkinson, ha interpelado al Gobierno en la Cámara de los Comunes sobre si el Gobierno argentino había hecho alguna gestión cerca del inglés a fin de permitir el desembarque en Gibraltar de cinco sindicalistas italianos que a bordo del "Princessa Giovanna" deseaban ir a Méjico.

Miss Wilkinson quería saber por qué razón estos hombres fueron conducidos a Italia, en donde se encuentran actualmente prisioneros.

Eden indicó en su respuesta que el Gobierno argentino hizo, efectivamente, tales gestiones y el gobernador de Gibraltar recibió las pertinentes instrucciones para permitir el desembarque de los cinco sindicalistas y que residieran en Gibraltar hasta su salida para Méjico.

Los rojos abonan 32 millones a Francia

EN LA RADA DE SAN JUAN DE LUZ

San Juan de Luz, 25.—Todos los buques de guerra franceses han abandonado definitivamente la rada. Solamente queda una chalupa armada con un cañón del 75 y ametralladoras.

Dicha chalupa está encargada de la vigilancia y protección de la flotilla de barcos de pesca en el golfo de Gascuña.

CLAUSURA DE LOGIAS

Río de Janeiro.—El Gobierno del Brasil, continuando su campaña de limpieza social, ha ordenado la clausura de todas las Logias masonicas que existen en el Brasil.

LOS ROJOS ABONAN 32 MILLONES DE FRANCOS

Roma, 25.—Según informan de Viena al "Journale de Italia" se desprende que un delegado del gobierno de Barcelona, acompañado por un funcionario de la

embajada y el agregado militar, el 20 de noviembre pasado pagó a una sociedad francesa de municiones de la calle de Ampère número 50, de París, la cantidad de 32 millones de francos franceses por suministros ya efectuados e igualmente 19 millones de francos para garantizar las cantidades que fueron pagadas mediante cheques del Banco de Francia. Al hacerle un nuevo pedido la sociedad solicitó y obtuvo la autorización del Ministerio de la Guerra, porque para la entrega inmediata la sociedad tenía que sacar las municiones de los depósitos de material de guerra del ejército francés.

MUERTE REPENTINA DE UN POPULAR POETA CAUCASIANO

Moscú, 25.—Oficialmente se ha comunicado que el famoso poeta popular caucasiano, Suleiman Stalski, murió repentinamente en Aulguionaschaga.

Unas declaraciones del jefe de los comunistas franceses

París, 25.—La Agencia Havas ha enviado a los periódicos parisinos, desde Barcelona, una extensa información sobre las declaraciones que ha hecho ante los representantes de la prensa el jefe del partido comunista francés, señor Thorez, que actualmente se encuentra en la España roja, y en las que daba a conocer la actitud adoptada por su partido en la guerra civil de España.

Thorez recordó a los periodistas como el partido comunista francés se había colocado desde el principio del conflicto al lado

de los marxistas españoles. A la política de no intervención la calificó de tonta y de absurda y dijo a este respecto que semejante política no sólo había perjudicado grandemente a la España roja, sino, también, a Francia y a la causa del país.

Por último, Thorez habló de las gestiones hechas por la Internacional Comunista cerca de la Internacional Socialista, con el fin de llevar a cabo una acción común a favor de la España roja, y dijo que cree poder afirmar que sus camaradas de los países democráticos compartían también el deseo de que llegase a cabo esta acción.

Thorez terminó su declaración con estas palabras: "Ya es hora de que se acabe la palabrería y las frases huecas. Nosotros queremos actuar para poner fin al bloqueo de la costa levantina de España y conseguir que se abra la frontera de los Pirineos".

UN TRIBUNAL MILITAR CONDENA A MUERTE A UNA PERSONALIDAD ARABE

Jerusalén, 25.—El tribunal militar inglés de Haifa, compuesto del mayor C. D. Hawkes, como presidente; de un capitán y un teniente, ha condenado hoy a la última pena al jeque Farhan, quien cayó en manos de los ingleses a principios de semana. El acta de acusación le inculpa de haber cometido actos de terrorismo y de tenencia ilícita de armas.

El jeque había estado antes como policía al servicio del Gobierno mandatario, desempeñando más tarde un papel importante en la rebelión árabe del año pasado. En el curso de las luchas con las tropas inglesas resultó con graves heridas.

A pesar de todas las pesquisas de las autoridades mandatarías

de los marxistas españoles. A la política de no intervención la calificó de tonta y de absurda y dijo a este respecto que semejante política no sólo había perjudicado grandemente a la España roja, sino, también, a Francia y a la causa del país.

Por último, Thorez habló de las gestiones hechas por la Internacional Comunista cerca de la Internacional Socialista, con el fin de llevar a cabo una acción común a favor de la España roja, y dijo que cree poder afirmar que sus camaradas de los países democráticos compartían también el deseo de que llegase a cabo esta acción.

Thorez terminó su declaración con estas palabras: "Ya es hora de que se acabe la palabrería y las frases huecas. Nosotros queremos actuar para poner fin al bloqueo de la costa levantina de España y conseguir que se abra la frontera de los Pirineos".

Thorez recordó a los periodistas como el partido comunista francés se había colocado desde el principio del conflicto al lado

de los marxistas españoles. A la política de no intervención la calificó de tonta y de absurda y dijo a este respecto que semejante política no sólo había perjudicado grandemente a la España roja, sino, también, a Francia y a la causa del país.

UN TRIBUNAL MILITAR CONDENA A MUERTE A UNA PERSONALIDAD ARABE

Jerusalén, 25.—El tribunal militar inglés de Haifa, compuesto del mayor C. D. Hawkes, como presidente; de un capitán y un teniente, ha condenado hoy a la última pena al jeque Farhan, quien cayó en manos de los ingleses a principios de semana. El acta de acusación le inculpa de haber cometido actos de terrorismo y de tenencia ilícita de armas.

El jeque había estado antes como policía al servicio del Gobierno mandatario, desempeñando más tarde un papel importante en la rebelión árabe del año pasado. En el curso de las luchas con las tropas inglesas resultó con graves heridas.

A pesar de todas las pesquisas de las autoridades mandatarías

No obstante, no desembarcaron, y el ministro desconoce por que no quisieron desembarcar. Eden hizo ver a la interpe-lante que el asunto no pertenece al Gobierno de la Gran Bretaña, que se limitó a proceder de acuerdo con la petición del Gobierno de Buenos Aires.

BARCOS HOLANDESES HARAN ESCALA EN LA ESPAÑA NACIONAL

Amsterdam, 25.—Una importante compañía holandesa de navegación ha decidido que sus barcos hagan escala en los puertos de la España Nacional.

DESCUBRIMIENTO DE UNA ORGANIZACION SOVIETICA

Budapest.—La Policía húngara ha descubierto una extensa organización soviética dedicada a preparar para fecha próxima una gran movimiento comunista en el país magyar, figurando en dicha organización revolucionaria destacadas personalidades hebreas domiciliadas en esta capital, pues, desde luego, prestaban su colaboración en el proyectado movimiento bolchevique los 500.000 hebreos que tienen su residencia en Hungría.

Además de numerosas detenciones, la Policía se ha hecho cargo de gran documentación relacionada con el citado movimiento.

Los rojos abonan 32 millones a Francia

A Stalski se le conocía como fanático nacionalista y en los montes de su patria representaba una potencia espiritual que seguramente le había protegido, hasta hora, contra una detención.

Los conocedores de la situación del Cáucaso nos sorprenden por la muerte repentina del poeta de su tierra.

EN MADRID HAN APARECIDO LETREROS DE SIGNIFICACION NACIONAL

San Sebastián, 25.—Evadidos de Madrid informan que hace unos días aparecieron repetidas veces en las calles de la capital pasquines con el siguiente texto: "Viva España Nacional", "Frontera llegará la hora de la verdad y de la justicia".

También son pintadas con los colores nacionales las paredes de las casas casi todas las noches, sin que la vigilancia establecida pueda dar con los autores.

Unas declaraciones del jefe de los comunistas franceses

París, 25.—La Agencia Havas ha enviado a los periódicos parisinos, desde Barcelona, una extensa información sobre las declaraciones que ha hecho ante los representantes de la prensa el jefe del partido comunista francés, señor Thorez, que actualmente se encuentra en la España roja, y en las que daba a conocer la actitud adoptada por su partido en la guerra civil de España.

Thorez recordó a los periodistas como el partido comunista francés se había colocado desde el principio del conflicto al lado

de los marxistas españoles. A la política de no intervención la calificó de tonta y de absurda y dijo a este respecto que semejante política no sólo había perjudicado grandemente a la España roja, sino, también, a Francia y a la causa del país.

Por último, Thorez habló de las gestiones hechas por la Internacional Comunista cerca de la Internacional Socialista, con el fin de llevar a cabo una acción común a favor de la España roja, y dijo que cree poder afirmar que sus camaradas de los países democráticos compartían también el deseo de que llegase a cabo esta acción.

Thorez terminó su declaración con estas palabras: "Ya es hora de que se acabe la palabrería y las frases huecas. Nosotros queremos actuar para poner fin al bloqueo de la costa levantina de España y conseguir que se abra la frontera de los Pirineos".

UN TRIBUNAL MILITAR CONDENA A MUERTE A UNA PERSONALIDAD ARABE

Jerusalén, 25.—El tribunal militar inglés de Haifa, compuesto del mayor C. D. Hawkes, como presidente; de un capitán y un teniente, ha condenado hoy a la última pena al jeque Farhan, quien cayó en manos de los ingleses a principios de semana. El acta de acusación le inculpa de haber cometido actos de terrorismo y de tenencia ilícita de armas.

El jeque había estado antes como policía al servicio del Gobierno mandatario, desempeñando más tarde un papel importante en la rebelión árabe del año pasado. En el curso de las luchas con las tropas inglesas resultó con graves heridas.

A pesar de todas las pesquisas de las autoridades mandatarías

Crónica internacional

Salamanca, 25.—Hace 15 días que la policía parisina, un organismo parecido a nuestro servicio de seguridad interior, tuvo conocimiento de un complot tramado por Moscú para asesinar a tres políticos franceses. Estos eran León Blum, M. Delbos, actual ministro de la Guerra; y Thorez, secretario del partido comunista. Este último no constituyó una sorpresa, puesto que los corifeos del Kremlin le consideraban como peligroso troskista. El complot estaba bien pensado. No solo se pretendía suprimir un personaje poco grato a Stalin, sino que además se intentaba el asesinato por la espalda de las organizaciones de derechas.

M. Chauvemps, advertido, organizó un zafarrancho general en toda Francia. Para mantener a los rojos confiados dió orden de que se notificase el hallazgo de armas y municiones. Este hallazgo se comunicó con gran ruido de bombo y platillos, mientras ocultaban los depósitos encontrados a los comunistas y que son enormes. No es de extrañar en los tiempos que atravesamos que las derechas traten de armarse para defender su existencia, y además recordamos a nuestros oyentes que hasta el año pasado no era delito en Francia el tener armas en sus casas, pero de todo esto, a rodar una magnífica película de miedo, existe un abismo. La realidad es otra y esto constituye la actividad del comunista Marly, que fué sentenciado en 1919 a 20 años de trabajos forzados por el molin del Mar Negro, cuando quiso apoderarse del destructor "Potenkin" en complicidad con sus marineros. De este sujeto se cuenta que M. Poincaré en el Parlamento le increpó de la siguiente forma: "Usted habla igual que un comisario del pueblo que se dirige al Gobierno soviético". Marly ha regresado de la zona roja española y ha comunicado a Stalin que es inminente la victoria del general Franco y el Zar rojo está decidido a que estalle la revolución en Francia a toda costa y de la que sería su jefe André Marly, el verdugo de las Brigadas Internacionales de Albacete.

Esta es actualmente la comidilla de la veleta República y lo más escandaloso después de la "affaire" Staviski. El Frente Popular francés se agrieta, debido a las conspiraciones subterráneas y políticas. Los dirigentes se tambalean y debido también a las exigencias de los funcionarios políticos que reclaman un aumento de sueldo de unos dos millones de francos. Esta petición, Dios sabe con que fines, la apoyan los comunistas. Se aproximan días interesantes y de prueba para nuestra veleta del otro lado de los Pirineos.

(Recibido por la Estación E. A.-8-A. S.)

Madrugada

GESTIONES DE NEGRIN PARA EL ABASTECIMIENTO

Barcelona, 25.—Negriñ se ha reunido con el consejero de Abastecimiento, secretario de Economía y director general de Abastecimientos para cambiar impresiones sobre el problema del abastecimiento en todo el territorio rojo.

REGRESA DE ITALIA LA COMISION MILITAR YUGOESLAVA

Belgrado, 25.—Ha regresado de Italia la misión militar yugoeslava. Su jefe ha declarado que la misión ha recibido en Italia toda clase de atenciones y facilidades para visitar establecimientos industriales y organizaciones militares. Ha hecho grandes elogios de las organizaciones italianas y de las muestras de simpatía que han recibido.

SOBRE EL HALLAZGO DE ARMAS EN PARIS

París, 25.—"Le Populaire" se incomoda porque nadie haya creído el complot y dice: "Es por lo menos una broma de mal gusto el burlarse de los resultados de las investigaciones sobre

los depósitos clandestinos de armas. Ese tono de broma con que se expresan los periódicos republicanos, que se dicen el centro del régimen, es cuando menos desagradable. Aun en el caso de que las investigaciones de la policía no den mayores resultados, nos basta acusar lo descubierto para experimentar la mayor inquietud".

AUXILIO SOCIAL

Salamanca, 25.—En Maranchón, pueblo de Guadalajara, y con asistencia de los jefes de F. E. T. y de las JONS, ha sido inaugurado un nuevo comedor de Auxilio Social, en el que se presta asistencia a multitud de niños y ancianos de la comarca.

EL BIMILENARIO DEL EMPERADOR AGUSTO

San Sebastián, 25.—En el Instituto Nacional se ha celebrado con gran solemnidad el bimilenario del Emperador Augusto, con asistencia de las autoridades y numeroso y distinguido público.

Auxilio Social

Mañana, sábado, postularán para Auxilio Social las señoritas de Falange femenina.

El domingo se postularán en los pueblos de la isla.

Que no quede ningún tinerfeño sin aportar sus 30 céntimos para esta gran obra nacional que dirige Falange Española Tradicionalista y de las JONS.